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ANOTACE 

Tato seminární práce se zabývá vlivem Španělska na formování Latinské Ameriky od 

období kolonizace po současnost. Cílem práce je objasnit, jak španělská nadvláda 

ovlivnila jazyk, kulturu, náboženství a společenské uspořádání v zemích Latinské 

Ameriky. Text vychází z historických pramenů i současných analýz a ukazuje, že 

španělské dědictví tvoří základ identity tohoto regionu. 

 

ANNOTATION 

This seminar paper deals with the influence of Spain on the formation of Latin America 

from the colonial period to the present. The aim of the work is to explain how Spanish 

rule affected the language, culture, religion, and social structure of Latin American 

countries. The paper is based on historical sources and modern analyses and shows 

that Spanish heritage forms the foundation of the region’s identity. 
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ÚVOD 

Latinská Amerika představuje v kontextu světových dějin jedinečný kulturní a 

společenský fenomén. Region, který vznikl střetem dvou naprosto odlišných světů – 

původních vyspělých civilizací, jako byli Aztékové, Mayové či Inkové, a evropské 

civilizace reprezentované především Španělskem. Rok 1492, kdy Kryštof Kolumbus 

poprvé připlul k břehům Nového světa, neznamenal pouze objevení nového 

kontinentu, ale také počátek jednoho z nejrozsáhlejších procesů kulturní transformace 

v historii lidstva. 

Téma „Jak Španělsko ovlivnilo Latinskou Ameriku“ jsem si pro svou seminární práci 

zvolil z několika důvodů. Země Latinské Ameriky mi dlouhodobě připadají velmi 

atraktivní, ať už svou pestrou kulturou, nebo historií. Důležitá pro mě byla také 

skutečnost, že na gymnáziu studuji španělštinu jako svůj druhý cizí jazyk. Díky tomu 

mám k tématu blíže a zajímá mě, jak se tento románský jazyk rozšířil přes oceán a jak 

se v novém prostředí uchytil. Důsledky této historické epochy totiž dodnes formují 

každodenní život na tomto kontinentu. 

Hlavním cílem této práce je zjistit a objasnit, jakým způsobem španělská nadvláda, 

trvající více než tři století, přetvořila a ovlivnila původní struktury kontinentu a položila 

základy moderní latinskoamerické identity. Práce si neklade za cíl pouze chronologicky 

popsat historické události, ale spíše se zaměřit na konkrétní oblasti vlivu a jejich 

dlouhodobé dopady. 

Struktura práce je rozdělena do pěti na sebe navazujících kapitol. První část se věnuje 

historickému ukotvení tématu – stručně nastiňuje průběh španělské expanze a 

administrativní uspořádání nově vzniklých kolonií což je nezbytné pro pochopení 

dalších souvislostí. Druhá kapitola se zabývá fenoménem jazyka. Španělština se stala 

nejen nástrojem nadvlády, ale postupem času i sjednocujícím prvkem celého 

kontinentu. 

Třetí kapitola analyzuje náboženský a kulturní vliv. Zaměřuje se na proces 

christianizace, roli katolické církve jakožto jednoho z pilířů koloniální moci a vznik 

synkretismu – specifického mísení původních a křesťanských tradic. Čtvrtá část práce 

zkoumá dopady na sociální rozdělení obyvatelstva a vznik nových etnických skupin, 

jako jsou například mestici. Závěr práce pak shrnuje zjištěné poznatky a hodnotí, do 

jaké míry je dnešní Latinská Amerika stále ovlivněna svým „španělským dědictvím“. 
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1 Historické pozadí španělské kolonizace 

1.1 Objevení Ameriky a počátky kolonizace  

Španělský vliv v Latinské Americe začíná na konci 15. století, kdy se Španělsko 

zařadilo mezi nejvýznamnější evropské mocnosti. Roku 1492 doplul Kryštof Kolumbus 

(viz obrázek 2) k americkým břehům, čímž byl zahájen proces objevování nových 

území a jejich následné kolonizace. Hlavními důvody španělské expanze byla snaha 

o získání bohatství, šíření křesťanství a posílení politického vlivu španělské koruny. 

Po prvních výpravách začalo systematické osídlování dobytých oblastí. Španělé 

zakládali města, správní centra a obchodní cesty, které se staly kostrou potřebnou pro 

spravování koloniálních území. Latinská Amerika (viz obrázek 1) se tak postupně 

začlenila do evropského hospodářského systému. [4] 

1.2 Dobývání původních říší 

V 16. století došlo k dobytí vyspělých indiánských civilizací, především Aztécké říše(viz 

obrázek 3) v oblasti dnešního Mexika a Incké říše v oblasti And. Roku 1521 dobyl 

Hernán Cortés [Chyba! Nenalezen zdroj odkazů.6] hlavní město Aztéků Tenochtitlán1  a

 o několik let později Francisco Pizarro porazil říši Inků. 

Španělští conquistadoři2 měli výraznou vojenskou a technologickou převahu. Používali 

střelné zbraně, koně a kovové zbraně, které domorodé obyvatelstvo neznalo. 

Významnou roli sehrály také nemoci zavlečené Evropany, zejména neštovice, proti 

nimž indiáni neměli imunitu. Tyto faktory vedly k rychlému pádu původních říší a 

upevnění španělské moci. 

 

1 Tenochtitlán bylo město postavené na ostrovech uprostřed slaného jezera Texcoco (kde dnes 

stojí Mexico City) 

2 Conquistador (španělsky „dobyvatel“) byl španělský dobrodruh a objevitel, námořník, který v 16. století 

dobýval, kolonizoval a získával území ve Střední a Jižní Americe  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Kry%C5%A1tof_Kolumbus
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1.2.1 Dobytí Aztécké říše 

Aztécká říše patřila mezi nejvyspělejší civilizace předkolumbovské Ameriky. Jejím 

centrem bylo město Tenochtitlán(viz obrázek 4), které patřilo k největším městům 

tehdejšího světa. Roku 1519 dorazil do oblasti dnešního Mexika španělský 

conquistador Hernán Cortés, (viz obrázek 5) který navázal první kontakty s Aztéky.  

Dobývání Aztécké říše nebylo okamžité a probíhalo v několika fázích. Cortés3 využil 

napjatých vztahů mezi Aztéky a okolními kmeny, které se přidaly na jeho stranu. Roku 

1521 byl Tenochtitlán po dlouhém obléhání dobyt a říše se zhroutila. Pád Aztécké říše 

otevřel cestu k rozsáhlé španělské kolonizaci oblasti. [15] 

1.3 Koloniální správa a role katolické církve 

Po dobytí území vytvořilo Španělsko rozsáhlý koloniální správní systém. Vzniklo 

například Nové Španělsko a Peru, která byla spravována jménem španělského krále. 

Koloniální správa vycházela z evropského práva a politických zvyků, ty později 

ovlivnily vývoj latinskoamerických států. [2] 

Významnou roli v koloniální společnosti sehrála katolická církev. Misionáři se podíleli 

na šíření křesťanství, zakládali školy, kostely a kláštery. Církev tak ovlivňovala nejen 

náboženský, ale také vzdělávací život obyvatelstva. [10] 

1.4 Důsledky kolonizace 

Kolonizace zásadně změnila život původních obyvatel Latinské Ameriky. Vlivem 

nemocí zavlečených Evropany, nucené práce a násilí došlo k výraznému poklesu 

indiánské populace. Tyto zásahy narušily způsoby života a rozbily původní 

společenské struktury. 

 

3 Cortés údajně nechal své lodě potopit (nebo spálit) na pobřeží, čímž ukázal svým vojákům, že není 

cesty zpět  

Aztec_Empire_c_1519.png
https://www.britannica.com/topic/conquistador-Spanish-history
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Tento proces položil základ dnešní etnické a kulturní rozmanitosti Latinské Ameriky. 

Španělská kolonizace vytvořila historický rámec, ze kterého vycházejí jazykové, 

náboženské i společenské rysy, které trvají dodnes. 

1.4.1 Hospodářské a politické důsledky 

Koloniální hospodářství bylo organizováno především ve prospěch Španělska. 

Latinská Amerika sloužila hlavně jako zdroj surovin.4   

2 Jazykový vliv Španělska v Latinské Americe 

2.1 Rozšíření španělštiny 

Před příchodem Španělů byla Latinská Amerika jazykově velmi rozmanitá. Na jejím 

území se používaly desítky domorodých jazyků, z nichž některé měly postavení 

správních nebo kulturních jazyků. Mezi nejvýznamnější patřila nahuatl v oblasti 

Mexika, kečuánština v říši Inků, (viz obrázek 6) guaraní v oblasti dnešního Paraguaye 

a aymarština v oblasti And. Tyto jazyky byly úzce spjaty s místními civilizacemi. 

Po zahájení španělské kolonizace se španělština postupně stala hlavním jazykem 

správy, církve a vzdělávání. Byla prosazována jako úřední jazyk koloniální moci, což 

vedlo k jejímu rychlému šíření především ve městech a správních centrech. Původní 

jazyky byly v mnoha oblastech potlačovány nebo vytlačovány do pozadí, zejména v 

oficiální komunikaci. 

Díky dlouhodobé kolonizaci se španělština pevně zakořenila až se nakonec stala 

hlavním jazykem obyvatelstva a přetrvala i po rozpadu španělské koloniální říše v 19. 

století. Dnes je španělština hlavním jazykem většiny latinskoamerických států.5 

[13] 

 

4 Nejdůležitějším vývozní surovinou bylo stříbro 

5 Španělsky se mluví ve většině zemí Latinské Ameriky, přičemž je to oficiální jazyk ve zhruba 19 zemích 

https://www.elalliance.org/languages/nahuatl
https://www.indianskejazyky.cz/indianske-jazyky-kecuanstina/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ajmarsk%C3%A9_jazyky
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2.2 Vliv domorodých jazyků na španělštinu 

Při kontaktu Španělů s původními obyvateli Latinské Ameriky docházelo nejen k šíření 

španělského jazyka, ale také k opačnému procesu. Domorodé jazyky ovlivnily 

španělštinu, zejména v oblastech, kde měly silné postavení a byly dlouhodobě 

používány. Tento vliv je patrný především ve slovní zásobě. 

Do španělštiny byla převzata řada slov z indiánských jazyků, jako je nahuatl, 

kečuánština nebo taíno. Jedná se především o pojmy spojené s místní přírodou, 

potravinami a, které ve španělštině původně neexistovaly. Mezi nejznámější příklady 

patří slova chocolate, tomate, maíz, canoa nebo papa. 

V některých regionech se vliv domorodých jazyků projevil také ve výslovnosti a intonaci 

místní španělštiny. Přestože základní gramatická struktura španělského jazyka zůstala 

zachována, vznikly regionální varianty, které odrážejí jazykový kontakt mezi Evropany 

a původními obyvateli. [7] 

2.2.1 Postavení domorodých jazyků po kolonizaci 

Kolonizace vedla k postupnému ústupu původních jazyků, zejména v městském 

prostředí a ve správě. Přesto některé z nich přežily a udržely si významné postavení, 

často díky velkému počtu mluvčích nebo oficiální podpoře v novější době. 

2.3 Regionální varianty španělštiny 

Vlivem geografických, historických a sociálních podmínek se v Latinské Americe 

vyvinuly různé regionální varianty španělštiny. Ty se liší výslovností, slovní zásobou i 

gramatickými detaily. Například v některých oblastech se liší používání zájmen nebo 

výslovnost souhlásek. 

Tyto rozdíly však nebrání vzájemnému porozumění mezi mluvčími. Španělština tak 

plní sjednocující funkci a umožňuje propojení mezi jednotlivými státy Latinské Ameriky 

i se Španělskem. [7] 
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2.4 Jazyk jako součást identity 

Jazyk se stal důležitým prvkem kulturní identity Latinské Ameriky. Španělština zde 

není pouze dědictvím kolonizace, ale také prostředkem literární tvorby, vzdělávání a 

politického života. Mnozí latinskoameričtí autoři využívají španělský jazyk k vyjádření 

vlastních zkušeností a k vytvoření dalšího umění. 

Španělský jazyk tak představuje trvalý a viditelný odkaz španělského vlivu, který 

v podobě španělsky psaných knih přetrvává až do současnosti, a tak významně 

ovlivňuje podobu latinskoamerické kultury. 
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3 Náboženský a kulturní vliv Španělska v Latinské Americe 

3.1 Šíření katolicismu 

Jedním z hlavních cílů španělské kolonizace bylo šíření křesťanství, konkrétně 

katolické víry. Katolicismus se stal oficiálním náboženstvím kolonií a byl úzce propojen 

se spravováním území. Španělská koruna považovala šíření víry za svou 

povinnost, a proto vysílala do Ameriky misionáře z různých církevních řádů, například 

františkány, dominikány a jezuity. [10] 

Misionáři se podíleli na christianizaci původního obyvatelstva, zakládali kostely, 

kláštery a školy. Náboženství se tak stalo významným nástrojem kulturního vlivu 

Španělska. Katolická víra se postupně rozšířila po celém kontinentu a přetrvala i po 

získání nezávislosti latinskoamerických států.6 

3.2 Náboženský synkretismus 

Přestože byl katolicismus oficiálně prosazován, původní náboženské představy 

domorodých obyvatel zcela nezanikly. V mnoha oblastech došlo k jejich propojení s 

křesťanstvím, což vedlo ke vzniku tzv. náboženského synkretismu. Tento proces 

znamená mísení různých náboženských tradic do nové podoby. 

Typickým příkladem je mexický svátek Día de los Muertos7, který spojuje křesťanské 

prvky s předkolumbovskými představami o posmrtném životě. Podobné projevy lze 

nalézt i v dalších částech Latinské Ameriky, kde se katolické svátky a rituály prolínají 

s původními zvyky. Náboženství se tak stalo nejen prostředkem španělského vlivu, ale 

i místem kde se zachovala část domorodé kultury. [9] 

 

6 Až 90 % věřících v latinské Americe jsou křesťané. 

7 Tato tradice, zapsaná na seznamu UNESCO, oslavuje životy zesnulých prostřednictvím barevných 

rituálů a radostných setkání. 

https://www.pasadenaenespanol.com/que-pasa-dena/celebracion-del-dia-de-muertos-en-america-latina
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3.3 Kulturní vlivy v umění a architektuře 

 

Španělský vliv se výrazně projevil také v oblasti umění a architektury. Koloniální 

města byla budována podle evropských vzorů, typickým rysem koloniální 

architektury bylo pravidelné uspořádání měst s centrálním náměstím (plaza mayor), 

kolem něhož se nacházely nejdůležitější budovy – kostel, radnice a sídla koloniální 

správy. [11] 

Mnohá významná latinskoamerická města vznikla právě v tomto období. Architektura 

kombinovala španělské stavební styly, jako byla renesance a baroko, s místními prvky 

a materiály.8 (viz obrázek 7) 

 

Výtvarné umění sloužilo především náboženským účelům. Malby, sochy a výzdoba 

kostelů měly přiblížit křesťanské myšlenky místnímu obyvatelstvu. Postupně však 

vznikala svébytná koloniální kultura, která spojovala evropské umělecké vzory s 

místními tradicemi. 

 

3.4 Každodenní kultura a tradice 

Španělský vliv zasáhl i každodenní život obyvatel Latinské Ameriky. Projevil se v 

podobě svátků, lidových slavností, hudby, tance i gastronomie. Mnohé tradice mají 

kořeny ve španělské kultuře, ale byly přizpůsobeny místním podmínkám a ovlivněny 

domorodými prvky. 

Dědictví Španělska je v Latinské Americe patrné dodnes. Katolické svátky, lidové 

slavnosti a tradiční zvyky tvoří důležitou součást společenského života a přispívají 

k jedinečnosti regionu. [14] 

 

8 mezi nejvýznamnější města patří Lima (Peru), Bogotá (Kolumbie), Santo Domingo (Dominikánská 

rep.), Mexico City (Mexico), Santiago (Chile), Buenos Aires (Argentina) 
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3.4.1 Hudba, tanec a lidová kultura 

Španělský vliv se v Latinské Americe výrazně projevil v oblasti hudby a tance, kde se 

evropské prvky postupně mísily s domorodými a africkými tradicemi. Španělé přinesli 

do Ameriky především strunné nástroje, zejména kytaru, a evropské hudební formy, 

které se staly základem nových kulturních projevů. 

V různých částech Latinské Ameriky tak vznikaly specifické hudební a taneční styly. 

Například v oblasti Karibiku se evropské melodické prvky spojily s africkými rytmy, což 

vedlo ke vzniku stylů, jako je rumba nebo později salsa.  
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4 Společenské a politické důsledky španělské kolonizace 

4.1 Koloniální společenská struktura 

Španělská kolonizace zásadně ovlivnila společenské uspořádání Latinské Ameriky. V 

koloniálním období vznikla pevně hierarchizovaná společnost založená na původu a 

etnické příslušnosti. Na jejím vrcholu stáli Španělé narození v Evropě, kteří zastávali 

nejvyšší politické a církevní pozice. Pod nimi se nacházeli kreolové, tedy potomci 

Španělů narození v Americe. 

Další skupinu tvořili mestici, vzniklí smíšením evropského a domorodého obyvatelstva. 

Na nejnižších příčkách společenské hierarchie stáli původní obyvatelé a afričtí 

otroci, kteří byli často nuceni k těžké práci na plantážích nebo v dolech. [3] 

4.2 Otroctví a pracovní systém 

Koloniální hospodářství bylo založeno zejména na zemědělské činnosti a těžbě 

nerostných surovin. Nedostatek pracovních sil vedl k využívání nucené práce 

původního obyvatelstva a k dovozu afrických otroků. Otroctví se stalo nedílnou 

součástí koloniální ekonomiky, zejména v Karibiku a Brazílii.  

Systémy nucené práce, jako například encomienda9, v jehož rámci byli indiáni 

přidělováni španělským kolonistům. Ti měli povinnost je „chránit a křesťansky 

vychovávat“, ve skutečnosti však šlo o formu nucené práce. Tyto praktiky přispěly k 

sociálním nerovnostem a zanechaly hluboké stopy ve společnosti Latinské Ameriky. 

[3] 

4.3 Boje za nezávislost 

Na počátku 19. století začala španělská koloniální říše v Americe postupně slábnout. 

Myšlenky osvícenství a inspirace americkou a francouzskou revolucí vedly ke vzniku 

 

9 Encomienda byl španělský koloniální systém, kde španělský kolonizátor (encomendero) dostal od 

koruny právo na práci  
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osvobozeneckých hnutí. Významnou roli sehráli vůdci jako Simón Bolívar nebo 

José de San Martín, kteří stáli v čele bojů za nezávislost. [17] 

V průběhu několika desetiletí získala většina latinskoamerických států nezávislost na 

Španělsku. Přestože se podařilo zbavit se přímé koloniální nadvlády, mnoho 

společenských a politických struktur z koloniálního období přetrvalo i v nově vzniklých 

státech. 

4.3.1 Proč k bojům za nezávislost došlo 

Napětí mezi španělskou koloniální správou a obyvatelstvem Latinské Ameriky se 

zvyšovalo už v průběhu 18. století. Největší nespokojenost panovala mezi kreoly, kteří 

měli ekonomickou moc, ale byli systematicky vylučováni z rozhodování. Španělská 

koruna si ponechávala klíčové úřady pro úředníky narozené v Evropě a zároveň 

uplatňovala přísnou kontrolu obchodu a daní. 

Zásadní zlom nastal roku 1808, kdy bylo Španělsko oslabeno napoleonskou invazí.10 

Kolonie se ocitly bez jasného politického vedení, což otevřelo prostor pro místní 

iniciativy. Myšlenky osvícenství a příklady zahraničních revolucí poskytly ideové 

zázemí pro požadavek samostatnosti. [8] 

 

4.4 Dlouhodobé politické důsledky 

Koloniální minulost ovlivnila politický vývoj Latinské Ameriky i po získání 

nezávislosti. Nové státy často přebíraly španělské správní a právní modely, 

které nebyly vždy přizpůsobeny místním podmínkám. To vedlo k politické 

nestabilitě, častým změnám vlád a vojenským převratům. 

Nerovnosti zakořeněné v koloniální společnosti se promítly do moderní politiky i 

ekonomiky regionu. Španělská kolonizace tak zanechala nejen kulturní a jazykové 

 

10 začala, když Napoleon v roce 1807 vyslal vojska do Španělska pod záminkou boje proti Portugalsku, 

ale obsadil strategické body ve Španělsku, donutil španělského krále abdikovat a dosadil na trůn svého 

bratra Josefa. 

https://www.britannica.com/biography/Simon-Bolivar
https://www.britannica.com/biography/Jose-de-San-Martin
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dědictví, ale také dlouhodobé společenské a politické problémy, s nimiž se 

Latinská Amerika potýká dodnes. [14] 
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5 Současné projevy španělského vlivu v Latinské Americe 

5.1 Jazyk a vzdělávání v současnosti 

Nejviditelnějším dědictvím španělské kolonizace je v dnešní Latinské Americe 

španělský jazyk. Španělština je úředním jazykem většiny států regionu a hraje 

klíčovou roli ve vzdělávání, i médiích. Je jazykem školní výuky, politické komunikace i 

kulturní tvorby. 

Zároveň dochází v některých zemích k postupnému uznávání a ochraně původních 

domorodých jazyků. Například v Peru, Bolívii nebo Paraguayi mají indiánské jazyky 

oficiální nebo polooficiální status. To ukazuje snahu vyrovnat se s koloniální minulostí. 

[12] 

5.2 Náboženství a kulturní tradice dnes 

Katolicismus zůstává dominantním náboženstvím v Latinské Americe, i když jeho 

podoba se v jednotlivých zemích liší. Katolické svátky, poutě a náboženské slavnosti 

jsou důležitou součástí společenského života a často mají podobu velkých veřejných 

událostí. 

Současná náboženská praxe však často nese znaky náboženského synkretismu. 

Křesťanské tradice se prolínají s domorodými prvky, což vytváří specifickou podobu 

latinskoamerické víry. Tento jev dokládá, že španělský náboženský vliv byl v průběhu 

času přetvořen místními kulturami. [14] 

5.3 Kulturní a společenské vazby se Španělskem 

Společný jazyk a historické vazby udržují i v současnosti kulturní spojení mezi 

Latinskou Amerikou a Španělskem. Tyto vztahy se projevují v oblasti literatury, filmu, 
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médií i vzdělávání. Španělsko podporuje výuku španělštiny a kulturní výměnu 

prostřednictvím institucí, jako je Instituto Cervantes.11 [5] 

Zároveň však Latinská Amerika vystupuje jako kulturně svébytný region. 

Latinskoamerická literatura, hudba a film mají celosvětový význam a dosah. Vztah 

mezi oběma regiony je dnes založen spíše na vzájemném respektudialogu než 

na nadvládě. 

5.4 Vyrovnávání se s koloniální minulostí 

V současné Latinské Americe probíhají diskuse o koloniální minulosti a jejích 

důsledcích. Témata, jako jsou sociální nerovnosti, postavení původních obyvatel nebo 

historická paměť, jsou součástí veřejné debaty. Koloniální dědictví je vnímáno kriticky, 

ale zároveň jako neoddělitelná součást identity regionu a stopa, kterou nikdo 

nevymaže. 

Španělský vliv tak nelze chápat pouze negativně nebo pozitivně. Je výsledkem 

složitého historického procesu, který formoval podobu Latinské Ameriky a jehož 

důsledky jsou patrné až do současnosti.  

  

 

11 Instituto Cervantes je nejvýznamnější světovou institucí zabývající se výukou španělštiny, oficiálního 

jazyka 23 zemí světa a více než 500 milionů španělsky mluvících osob. 
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ZÁVĚR 

Cílem této seminární práce bylo ukázat, jakým způsobem Španělsko ovlivnilo vývoj 

Latinské Ameriky a jaké důsledky tento vliv měl pro formování její současné podoby. 

Práce se zaměřila především na historické souvislosti kolonizace a na jazykové, 

kulturní, náboženské, společenské a politické aspekty španělského působení. 

Z jednotlivých kapitol vyplývá, že španělský vliv měl na vývoj Latinské Ameriky zásadní 

a dlouhodobý dopad. Španělština se stala hlavním jazykem většiny států a dodnes plní 

sjednocující funkci. Katolické náboženství výrazně ovlivnilo kulturní tradice, svátky a 

každodenní život obyvatelstva. Koloniální společenské a politické struktury formovaly 

vztahy mezi jednotlivými skupinami obyvatel a jejich důsledky jsou patrné i v 

současnosti. 

Zároveň však nelze španělský vliv hodnotit pouze jednostranně. Kolonizace přinesla 

nejen kulturní a jazykové dědictví, ale také sociální nerovnosti, útlak původního 

obyvatelstva a dlouhodobé politické problémy. Latinská Amerika si však španělské 

dědictví postupně přetvořila podle vlastních podmínek a vytvořila svébytnou kulturu. 

Španělský vliv tak nelze chápat pouze jako uzavřenou historickou kapitolu, ale jako 

proces, který zásadním způsobem formoval identitu Latinské Ameriky a jehož důsledky 

jsou patrné až do současnosti. 
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• zarovnání a konce řádků  1  2  3  4  5 

• seznam použité literatury  1  2  3  4  5 

• poznámky pod čarou  1  2  3  4  5 

• obrázky, grafy, tabulky  1  2  3  4  5 

• použití hypertextu  1  2  3  4  5 

  

Obsahová část:  

• obsahová správnost a úplnost  1  2  3  4  5 

• logické uspořádání práce  1  2  3  4  5 

• vlastní invence  1  2  3  4  5 

• citace  1  2  3  4  5 

• přílohy  1  2  3  4  5 

  

  

Výsledná známka: …… ……………... (podpis hodnotitele) 


